

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 30 июня 1979 г.

№ 104 (12942)

Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ЗАДАЧА № 1

РАСТУТ СКИРДЫ

РЕПОРТАЖ

В ЭТИ дни знойного лета поселок Консно буквально утопает в медовом аромате свежего сена. Он разлит по всем улицам и дворам, но особенно чувствуется на четвертом отделении совхоза им. Московета, где трудится отряд по скирдование. Выхаешь воздух полной грудью и с волнением различаешь знакомые с детства степные запахи: густой — от клевера, более тонаик — от злаковых трав; попала под острую косу и белоголовая ромашка...

Душистым урожаем набит до отказа союзный сараи на территории животноводческого комплекса. Остальное сено складируется на специально отведенной площадке.

Искусство правильно, класть скирды издавна считалось сложным. Пойдет ли дождь, разбушуется ли ветер — скирды должны выстоять, а сено — оставаться сухим.

Вот выстроились ровным рядом уже готовые. Даже прищуренный глаз не найдет в них изъяна: туго, и ни одной впадинки. А эта скирда еще растет и формируется. Не успел работающий на стогометателье В. М. Алдошин подобрать с площадки последнюю охапку сухой травы, как подоспела новая порция. Водитель союзного гаража В. Д. Титов уже взвесил доставленный с лугов груз и въехал на площадку. Экскаваторщик С. М. Грошев помог ему разгрузиться, и стогометатель Алдошин вновь стал подавать сено, которое тут же подхватывали вилами и укладывали в «тело» скирды Алексей Кузнецов, Николай Молчанов, Александр Тарасов и другие рабочие.

В это время на весах стояла машина Ф. П. Селиванова. Кладовщица Н. П. Бирюкова взглянула на шкалу и сделала запись в книге учета: 1 тонна 120 килограммов.

— Федор Петрович — наш лучший водитель, — с гордостью сказала Нина Петровна. — По четыре — пять рейсов в день делает. И все — полновесные.

Машину Селиванова на весах сменил грузовик одного из шестнадцати предприятий поселка Ухтомского. Для водителя Г. Г. Щербакова этот рейс с сеном — первый, поэтому Нина Петровна пришла проинструктировать новичка: как пользоваться весами, как лучше увязать сено на машине, чтобы не растирять по дороге. Григорий Григорьевич поблагодарил за совет и поспешил на разгрузочную площадку, а мы продолжили беседу.

— Знаю по скирдованию, — сказала Нина Петровна, — трудится ударно с самого начала уборки. Несмотря на то, что в нем собраны люди с разных отделений и служб хозяйства, работа идет дружно и слаженно, так что к вечеру все завезенное укладывается в скирды.

— Откуда поступает сено? — спрашивала кладовщицу.

Основная масса идет с места работы механизированного отряда. Он уже убрал травы в деревне Чагино, на пятом отделении и теперь действует на шестом.

Когда я добравшись к месту работы отряда, которым руководят ветераны совхоза им. Московета коммунист Ф. С. Шевчинин, механизаторы уже закончили косьбу, и Федор Савельевич отправил их на третье. А здесь, на шестом, рабочие воронили траву, сгребали в копны, нагружали машины готовым сеном.

Работы осталось на два дня, — сказал начальник отряда. — График выполняется точно. В мобилизации коллектива на решение, поставленной задачи помогает временная лагтруппа, которую возглавляет тракторист В. А. Павлов.

Федор Савельевич с похвалой отозвался о самоотверженном труде механизаторов А. Волкова, И. Кузовлева, Д. Кузинкина (это они скосили все масны), А. Боровикова, В. Храменова и А. Байкова, работающих на погрузчиках, конвейерщиков М. Мелехина и В. Князева, водителей В. Кудинова, Н. Махнева, А. Голикова и других.

Механизированный комплекс совхоза им. Московета приступил к заготовке кормов одним из первых в районе. Уборка трав в ранние сроки даст хозяйствству возможность получить второй урожай. На отдельных участках отстава уже поднялась зелень.

После очередного заседания городского штаба по заготовке кормов усилили свою помощь совхоз и шефы. Предприятия поселка Ухтомского создали еще один отряд косцов под руководством секретаря цеховой партийной организации М. К. Ильиной. Отряд убирает траву вдоль Ново-Рязанского шоссе. Стало больше сена поступать и от шефов из поселка Дзержинского. Появились темпы заготовки сена торгмашевцы.

Помощь промышленных предприятий хозяйствам района в заготовке кормов ничуть не важна, как никогда. Она даст возможность в трудный сельскохозяйственный год обеспечить сырьем зимовку крупного рогатого скота.

На сегодня в совхозе им. Московета, где только дойных коров 500 голов, запасено 700 тонн сена, а нужно 1200. Определенный вклад внесут рабочие совхоза: каждый из них обязан насыпать в свободное время по 20 кг сена. Добывать оставшееся — долг шефов.

И уж где-где, а на землях совхоза им. Московета есть где класть естественные травы, а главное — есть что косить. Общими усилиями заготовят с первого укоса еще 500 тонн сена — задача сложная, но выполнимая.

Р. ФАТИЩЕНКО.

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ ВАХТ



НА ФИНИШЕ — ПЕРВЫЕ

На финиш третьей трудовой ударной вахты в социалистическом соревновании водителей производственного объединения грузового автотранспорта первенство завоевала бригада Д. С. Астаповича, И. И. Рыжика и П. С. Проханова. Они досрочно завершили задания июня, ежеминутно выполняя нормы перевозок на 120—130 процентов.

Хорошим подспорьем в успехе передовых водителей является соревнование по лицевым счетам эффективности. Маяками этого соревнования являются водители Н. Г. Белоконьтова, И. М. Бернштейн, М. Я. Шидорев, И. И. Шилин, Г. П. Уков, А. Я. Ильинев.

Работают ежегодно на летней уборочной страде, коллеги бригады Д. С. Астаповича оказывают труженикам ощущимую помощь в перевозках даров полей. Сейчас он готовит свои ЗИЛы-130 и ЗИЛы-130В к серезному испытанию.

Г. СТУПНИКОВА, начальник отдела труда и зарплаты производственного объединения грузового автотранспорта.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Несмотря на сложные погодные условия, работники племсоярхоза «Ульянин» выработали неплохой урожай трав. А тут такая радость: к началу сенокоса в совхозе пришла новая самоходная косилка-плющильца КПС-5Г, сконструированная и построенная на заводе им. Ухтомского. Но радость землемельцев

УДАРНЫЙ ТРУД

На ударной вахте, посвященной третьей пятилетке, смена цеха конструктивного газосиликатного, которой руководит мастер В. И. Ровенских, досрочно, на три дня раньше, выполнила задание шести месяцев, отформовав с начала года 6100 куб. метров панелей.

В успехе коллектива немалая заслуга размольщицы З. В. Котелевской. Личным примером и активной работой по организации соревнования под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» член завкома и председатель цехкома профсоюза З. В. Котелевская воодушевляет коллектив смены на преодоление трудностей и досрочное выполнение производственных заданий.

П. ПЛАХИНА,
инженер НОТ Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.

ОБГОНЯЯ ГРАФИК

«Полугодовой план выполнен досрочно! — рапортуют Родине же лезнодорожники станции Яничкино.

Включившись в социалистическое соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт», коллектив станции регулярно, из месяца в месяц, перевыполнял планы, значительно опережая графики работ. В результате план полулогия был выполнен на 0,4 часа по сравнению с нормой,

М. АНДРИЕНКО,
заместитель начальника станции Яничкино.

Сейчас труженики станции рабо-

ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Этого успеха коллектив завода элекромузыкальных инструментов добился три дня назад. Успешно продолжая трудовую вахту в честь третьей пятилетки, за оставшиеся дни июня он выпустил дополнительно к плану продукции почти на 70 тысяч рублей.

В этом успехе большую роль сыграло четко организованное социалистическое соревнование среди всех тружеников предприятия. Сегодня здесь работают без отставших. Среднее выполнение сменных норм составляет 135—140 процентов. Таких показателей добиваются, например, бригады Александры Никаноровны Карташовой и Реклены Александровны Тихонок. Эти коллективы сдают в ОТК продукцию с первого предъявления. А. ЧИСТОВ.

СВЕРХ ПЛАНА

В первом полугодии колхоз имени Ленина предстоит продать государству 775 тонн овощей. С поставленной задачей хозяйство справилось на три дня раньше. А это значит, что до конца июня овощеводы произвели сверхплановую продукцию: огурцы, зеленый лук, щавель, укроп.

Большой вклад в досрочное выполнение полугодового задания внесла бригада засиленного грунта, руководимая Зинаидой Бласовой-Макаровой. На ее счету более 20 тонн сверхплановых огурцов.

Набирают темпы продажи овощей также бригады, руководимые кавалером ордена Трудового Красного Знамени М. В. Гвоздевой и В. И. Каустиним.

Р. БОЛОТЕНКО.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Самых высоких темпов на заготовке грубых кормов с 25 по 27 июня добились уборочные комплексы совхоза им. Московета и племсоярхоза «Фоминское». Первый в их жизни трудовой коллектив очень понравился Тане и Маше, привилась по душе и профессия тепличницы. Комсомолки выразили желание после окончания училища остаться в совхозе «Белая Дача». Не против и наставница бригадир Т. В. Кабанова. «Трудолюбивые, стремящиеся к мастерству специалисты нам всегда нужны», — говорит Тамара Владимировна.

На снимке: Т. ИСАЕВА и М. ПЕТИНА.

Фото О. Грицева.

ПОДВЕЛИ СЕЛЬМАШЕВЦЫ

оказалась преждевременной. Уборка трав выработала аналог, а новая машина не скосила ни одно гектара: как остановилась в первый день работы, так и до сих пор не действует.

Обращались ульянинцы к руководителям службы заводской дескты. помогите наладить косилку, пока

Р. СТЕПНОВА.

ПАМЯТЬ О ВОЖДЕ СВЯЩЕННА

ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНЫХ ДОСОК В ПАМЯТЬ О ПРЕБЫВАНИИ В. И. ЛЕНИНА В ЛЮБЕРЦАХ

К ОНЕЦ рабочей смены. Как обычно, из проходной завода им. Ухтомского нескончаемой волной идут сельмашевцы. Но сегодня они не торопятся по своим повседневным делам, в магазины, на автобусные остановки. На их лицах — взволнованная приподнятость, необычная торжественность. А около здания заводоуправления, где они собираются, гремят звуки оркестра. Мелодии и ритмы революционных песен, торжественные марши... Сегодня на заводе им. Ухтомского знаменательное событие: на доме бывшего управляющего заводом и на здании заводоуправления открываются мемориальные доски в память о посещении этих мест В. И. Ленинм.

Открытие митинга, посвященного важному событию в жизни тружеников завода им. Ухтомского и всех люберцев, секретаря парткома завода А. Г. Георгиевский сказал:

— Владимир Ильич многие годы был неразрывно связан с тружениками Москвы и Подмосковья. Коллективу нашего предприятия особенно дорог тот факт, что В. И. Ленин высоко отзывался о наших рабочих, принимал горячее участие в решении судьбы завода. Память о великом пролетарском вожде свято хранится в наших сердцах, проявляется в конкретных делах заводчан. Скоро все прогрессивное человечество будет отмечать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Труженики завода активно включились в соревнование, посвященное ленинскому юбилею.

С большим событием сердечно поздравил весь коллектив завода первый секретарь Люберецкого



ГК КПСС К. Д. Калиманов. Он рассказал о богатых революционных, боевых и трудовых традициях коллектива завода. В ряде своих работ В. И. Ленин отмечал боевитость и высокий революционный дух люберецких рабочих.

К. Д. Калиманов сказал, что люберецкие сельмашевцы, выполнившие заветы Ильища, прошли славный путь трудовых побед и свершений, отмеченный Родиной орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, которые горят сейчас на земле завода.

Да очень волнующее сегодня событие. Ему предшествовали кропотливая работа и длительный поиск краеведов под руководством директора Люберецкого краеведческого музея М. П. Измайловы. Документальных сведений, что В. И. Ленин бывал в Люберецах, не сохранилось. Но были собраны многочисленные воспоминания

стариков завода, старых коммунистов, встречавшихся здесь с Ильилем. Воспоминания очевидцев, сопоставление фактов позволили сотрудникам Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС сделать заключение, что зимой 1920—1921 годов В. И. Ленин действительно бывал в Люберецах.

И вот торжественный итог этой работы — открытие мемориальных досок. Почетное право произвести открытие представляется кавалерам ордена Ленина А. С. Зябловой, А. Н. Катчу, Б. И. Самсонову, кавалерам ордена Октябрьской Революции А. И. Александрову и Ю. И. Дунаеву.

Торжественные звуки Гимна Советского Союза. Сладает покрывало. С волнением всматриваются в четвери дорого всем профиль на барельефе заводчане. Их маски и членяния в эту минуту выражаются в своем выступлении старший мастер литейного цеха № 1 А. С. Зяблова.

— На нашем участке работают 106 человек, из них 92 носят звание ударника коммунистического труда. Эти люди не только хорошо трутся, но и душой болеют за дела предприятия. Как бы раздавался сейчас Ильин, если бы видел расцвет и могущество нашей Родины, формирование нового человека, рост коммунистической сознательности советских людей.

В этот торжественный момент мы обязуемся работать еще лучше. Дорогие члены вожда на барельефах будут вдохновлять нас на ударный труд, напоминать о нашем долге — долге высоко нести честь строителей коммунизма.

С волнующими, идущими от самого сердца словами обратились к участникам митинга ветераны Великой Отечественной войны Б. С. Кузнецов, директор завода В. И. Левицкий, секретарь комитета комсомола П. Г. Твердов.

Закончился митинг. Но еще долгое время расходились люди, вглядываясь в любимые четвери барельефа. И как символ благодарности памяти пламенили у мемориальных досок живые цветы.

Ф. ПОДОРСКИЙ,
В. ВОЛИН.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ С ЧУВСТВОМ ГОРДОСТИ

Совсем недавно все мы с волнением следили за ходом переговоров между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР творящим Л. И. Брежневым и Президентом США Дж. Картером об ограничении стратегических наступательных вооружений. Все прогрессивное человечество с глубоким удовлетворением восприняло подписание Договора об ОСВ-2. Этот важнейший документ был подписан в Вене.

А вот совсем на дне в очередном фильме историко-публицистической кинопиесмы «Великая Отечественная» мы увидели кадры об освобождении Вены советскими войсками от фашистских захватчиков. По-моему, это глубоко символическое совпадение. И герическая многосерийная кинопиесма о второй мировой войне еще раз напоминает нам: «Война — это ужас и гибель. Берегите мир!»

С самого начала кинопиесмы я внимательно и с глубоким волнением смотрю каждый фильм. Это интересно не только молодым людям, которые воочию видят героям советского народа, все ужасы фашистского нашествия, с душевным трепетом смотрят фильмы и ветераны войны, вспоминают свои боевые пути-дороги.

Эти фильмы — очень емкий материал для осмысливания пропагандистами, агитаторами, слушателями системы политического образования. В кинопиесме очень убедительно показываются боевой дух, могучая сила и великая гуманизм советского народа. Увиденное оставляет в душе чувство гордости за нашу Родину — оплот мира во всем мире. Л. ЛОВАЧЕВ,

агитатор.

В ИНТЕРЕСАХ

ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Мы знаем, каким нелегким был путь к историческому событию — подписание Договора об ОСВ-2. Сколько усилий потребовалось, чтобы отбить наскалы реакционной военщины, всех тех, кто строит свои планы на гонке вооружений, подготовке новых войн.

Мне кажется особенно значительным то, что этот миролюбивый акт подписан в год, который объявлен Международным годом ребенка.

Мне, участнику Великой Отечественной, понятны ужасы и страдания, которые вторая мировая война, развязанная империалистами, принесла народам, и особенно советскому. Вот почему мы все с чувством благодарности оцениваем мудрую миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии, Советского правительства, огромный личный вклад товарища Л. И. Брежнева в ее осуществление.

Л. БЕЛОУС,
ветеран войны, член КПСС с 1931 г.

ный опыт. Для девятилетнего ребенка семилетник еще может быть авторитетным вожатым. А пятикласснику нужен старший товарищ посолиднее, с более широким диапазоном знаний и опыта.

Видимо, вопрос о вожатых отрядов решался наспех. Наверное, при содействии комитета ВЛКСМ нашлись бы инициативные, умеющие и любящие работать с детьми комсомольцы. Такие есть и на предприятиях, которые щефствуют над школой № 9. Пока же, как говорили нам в лагере, беседы с ребятами о природе, бережном отношении к ней ведутся во время переходов от лагеря к лесу.

Метод напоминает «ручек», поскольку воздействия на поведение ребят в лесу он не оказывает. Любознательные, живые ребята нуждаются в более мощном потоке, протекающем в русле воспитательной работы. Я. САЛИГУС,
В. ЕРМОЛОВ.

Я В РАБОЧЕЕ ПОШЕЛ

В КУЗНИЦЕ РАБОЧИХ КАДРОВ

Я учусь на втором курсе ГПТУ-50 в группе токарей. О том, что поступил в профессионально-техническое училище, никак не жалею. Наоборот, очень доволен. Я получаю среднее образование и приобретаю специальность одновременно.

С осени 1978 г. мы (все учащиеся ГПТУ) перешли в новое прекрасное здание.

Нас хорошо одевают, кормят, следят за нашим здоровьем — все бесплатно. Только работай и учись на благо Родины. За всем этим чувствуется большая забота о нас Коммунистической партии и Советского государства. Спасибо им за это.

Д. ЯНКОВ,

ученик 11-й группы токарей.

ПОЛУЧИВ это письмо, мы послали директора училища, депутата Дзержинского посовета Владимира Петровича Илюхина рассказать более подробно о том, как готовят здесь кадры будущих рабочих.

За последние 10 лет неизменно изменился облик нашего училища. Сейчас в нем 625 учащихся. После трех лет обучения ребята получают диплом о полном среднем образовании и третий — четвертый рабочий разряд по избранной специальности. Занимаются с учащимися квалифицированные мастера производственного обучения и преподаватели. Средних З. И. Суригина, И. П. Волкова, О. Б. Облака, И. Железнова, М. Ф. Сысоева, А. И. Гафурова.

Н. В. Титасев, А. В. Каждан, М. В. Кобзева, Е. Н. Степанитова, И. Р. Менис, П. И. Зайцевский, заместитель директора по учебно-воспитательной работе В. В. Пономарев, зав. кабинетом и лабораторий, бывший корпус — великолепный спортивный и актовый залы, столовую, библиотеку с книгохранилищем на 100 тыс. томов и читальный залом.

На уроках технического и производственного обучения широко используется принцип наглядности, он развивает у ребят интерес к предмету.

В процессе обучения учащиеся ежегодно выпускают продукцию на 130 тыс. рублей. Часть заработной платы воспитанники получают как вознаграждение, часть используется для расширения материально-технической базы, на кружковую работу.

Мы стараемся интересно организовать досуг ребят. Большинство из них занимаются в спортивных секциях, кружках художественной самодеятельности, технического творчества, предметных; участвуют в смотрах, концертах.

Отличникам учебы присваивается звание «Лучший дзержинец».

Учебные группы — победители соревнований награждаются экскурсионными путевками.

Наши учащиеся побывали в городах-героях Севастополе, Волгограде, Ленинграде, Минске и многих других местах, связанных с историей нашей Родины.

И, конечно, ГПТУ-50 связано со школами поселка. Работа по

профориентации ведется планомерно и регулярно. В училище устраиваются дни открытых дверей. На днях у нас побывали ученики школ № 32, 33, 35, 40. И преподаватели приходят в школы. Школьники встречаются с передовиками производства, знакомятся с профессиями, которыми можно овладеть в ГПТУ, учебными кабинетами учителей, экспериментами, слепленными учениками. В 1980 году планируется реконструкция учебного здания, чтобы, на его базе могли проходить производственную практику ученики 9-х, 10-х классов школ поселка.

В прошлом учебном году на 1-й курс было зачислено 400 человек. В этом году предстоит принять 310 человек после 8-го класса и 150 — после 10-го. Уже подано около 150 заявлений.

Наши выпускники становятся квалифицированными рабочими — токарями, слесарями, электромонтажниками, строителями. Многие успешно продолжают учебу в МГУ, технических вузах столицы, становится инженерами. Среди выпускников есть люди, за свой труд удостоенные орденов, государственных премий. Мы гордимся своими выпускниками. А теперь ждем новое пополнение. В. ИЛЮХИН.

РУЧЕЙКИ В „ОРЛЁНКЕ“

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

иение и тут же рассеялось.

На широкой поляне с криками сорвались дети. Разбежавшись в разные стороны, они развлекались как мог: гоняли мяч по зеленой траве, собирали букеты лесных цветов, а несколько человек гиканем и улюлюканем гнались за пролетевшим над ними дятлом.

— Главное в работе с нашими малышами, — сказала нам заместитель начальника лагеря Л. С. Козловская, — организация и проведение подвижных игр. Наследились за гол ребяташки за партой, теперь можно и поразмыться.

«Разминались» ребята от души. В этом препятствии не было. Но не было и должной организации о природе, поездка в зоопарк.

Но от плана до воплощения в реальность у многих мероприятий

это учащиеся первых—пятых классов.

В городском пионерлагере, как подобает, хорошо организовано питание детей. Шефствует А. И. Александров, медицинская сестра В. И. Грцишина немало старания прикладывают, чтобы в меню было больше овощей и блюда подавались на стол вкусными.

И распорядок для здесь выдерживается.

Есть обстоятельный план воспитательной работы, в котором предусмотрены разнообразные мероприятия: спортивные соревнования, чтение книг, различивание пионерских песен, экскурсии, беседы о природе, поездка в зоопарк.

Но от плана до воплощения в реальность у многих мероприятий

дистанция прокаженее, чем от лагеря до рощи. И, видимо, определенной части намеченного не суждено осуществляться.

В «Орлёнке» три пионерских отряда. Сформированы они по возрастному признаку, но большую часть времени все ребята играют вместе. Вожатые отрядов — семиклассники, из тех, которые по состоянию здоровья освобождены от летней производственной практики.

— Чем вы занимаетесь с ребятами? — спросили мы у вожатых.

— Играем с ними в «ручеек», — сказали они.

Надо полагать, в работе с пионерами разных возрастов нужны дифференцированный подход, специальная подготовка, определен-

ый опыт. Для девятилетнего ребенка семилетник еще может быть авторитетным вожатым. А пятикласснику нужен старший товарищ посолиднее, с более широким диапазоном знаний и опыта.

Видимо, вопрос о вожатых отрядах решался наспех. Наверное, при содействии комитета ВЛКСМ нашлись бы инициативные, умеющие и любящие работать с детьми комсомольцы. Такие есть и на предприятиях, которые щефствуют над школой № 9. Пока же, как говорили нам в лагере, беседы с ребятами о природе, бережном отношении к ней ведутся во время переходов из лагеря в лесу.

Метод напоминает «ручеек», поскольку воздействия на поведение ребят в лесу он не оказывает. Любознательные, живые ребята нуждаются в более мощном потоке, протекающем в русле воспитательной работы. Я. САЛИГУС, В. ЕРМОЛОВ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ
ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И
РАЦИОНАЛИЗАТОРА

РАСТЕТ ВКЛАД НОВАТОРОВ

60 лет назад, 30 июня 1919 года, в трудное и сложное для молодой Советской республики времена, Владимир Ильин подписал исторический декрет об изобретениях. Этот законодательный акт открыл широкие возможности для творчества трудящихся — важного фактора технического прогресса, повышения производительности труда, улучшения качества продукции, успешного выполнения заданий десятой пятилетки.

РУБЕЖ— ПО ПЛЕЧУ

Добрую традицию советских людей — отмечать знаменательные даты весомыми трудовыми подарками на благо Отчизны — решили поддержать наши рационализаторы, когда начали готовиться к 60-летию ленинского декрета. На заводе в честь Всесоюзного дня изобретателя и рационализатора проходили смотр-конкурсы на лучшее новшество.

Лучшим признано предложение мастера участка Н. Ф. Аleshкина и технолога Л. П. Мосоловой. Они предложили изменить конструкцию станка для комплексного рабочего места проектировщика, что даст за год экономический эффект 1,5 тыс. рублей и позволит сэкономить 12,6 тонны металла.

По социалистическим обязательствам рационализаторам и изобретателям нашего Малаховского опытного механического завода намечено подать за год предложений с общим экономическим эффектом 105 тыс. рублей. Итоги полутора лет вселяют уверенность, что этот рубеж — новаторы предприятия одолеют. За 6 месяцев подано и внедрено 70 предложений с экономическим эффектом 60 тысяч рублей.

Деятельность новаторов заметно активизировалась с развитием на предприятиях соревнования по почину заряда «Десять птиц — десять ударных трудовых вахт».

Г. АРТЕМОВА,
начальник бюро НОТ.

УСПЕХИ УМЕЛЬЦЕВ

Рационализаторство стало на Томилинском птицеводческом объединении неотъемлемой частью борьбы за эффективность производства и качество всей работы. Ежегодно здесь реализуется около 400 рационализаторских предложений. Старший инженер отдела механизации и автоматизации Томилинского птицефабрики Р. В. Сокуренко рассказывает:

— В прошлом году экономический эффект от внедрения предложений рационализаторов составил 966,4 тысячи рублей. Нынешние запланировали внедрить в производство новшества с общим экономическим эффектом 970 тысяч рублей. В первом полугодии зарегистрировано 200 ценных усовершенствований. 130 из них уже внедрены. По предварительным подсчетам они дадут эффект почти полмиллиона рублей.

Среди наиболее важных и интересных находок рационализаторов — метод аэрозольной вакцинации кур, принесший 187 тысяч рублей экономического эффекта. Плод коллектива творческой мысли — птицеводческий комплекс в блоке с сортировкой и отбором яиц на 150 тысяч кур. Практически в разработку и внедрение этой идеи внес свой вклад весь коллектив объединения. И вот итог: если раньше такое количество кур обслуживали 14 птичниц и несколько подсобных рабочих, то теперь — 1 оператор.

С. ЕРМОЛАЕВ

ПОСТОЯННАЯ забота Коммунистической партии и Советского государства о развитии изобретательской и рационализаторской работы — неисчерпаемый источник вдохновенного творчества широких масс трудящихся.

В движении за досрочное создание 22-миллиардного рационализаторского фонда экономики десятой пятилетки участвует более 13 тысяч люберчан. Их творческую активность на новые свершения поднимает соревнование под девизом «Десять птиц — десять ударных трудовых вахт». В честь советских пятилеток рационализаторы и изобретатели Люберецкого района пересмотрели вза-

ые ранее обязательства и решили в вынешнем году внедрить в производство новшества с экономическим эффектом 9,5 млн. рублей — на 500 тыс. рублей больше, чем намечалось ранее.

Значительного успеха добились рационализаторы Лыткаринского завода оптического стекла. К Всесоюезному дню изобретателя и рационализатора они обязались подать предложений на 500 тыс. рублей. Экономический эффект новшеств оптиков за полугодие составил 536 тыс. рублей. Весомых творческих успехов достигли к своему празднику новаторы и многих других предприятий нашего района.

ИДЕТ КОНКУРС

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ бег десятой пятилетки, ее поражающие воображение масштабы свершений немыслимы без гигантского размаха применения новшеств, без многочленной армии творцов и ускорителей научно-технического прогресса. С каждым годом ширятся их ряды, множится польза от творчества людей пытливой мысли.

Своеобразным индикатором роста числа изобретателей, рационализаторов, новаторов, а также эффективности из деятельности стали ежегодные смотры-конкурсы на лучшую постановку работы по внедрению в производство и пропаганде

достижений науки, техники, первого опыта, научно-технической информации. Конкурсы проводят Московские областные советы ВОИР и НТО и филиал ГОСИНТИ.

По итогам 1978 года за эффективную пропаганду достижений науки, техники и передового опыта награждены Дипломами III степени и денежными премиями участники смотр-конкурса: Малаховский экспериментальный завод и Малаховский опытный механический завод. Почетными грамотами отмечены завод им. Ухтомского, производственное объединение по

выпуску алмазного инструмента, «Спецодежда», Томилинское птицеводческое, ВНИИСТРОМ.

За активную работу денежными премиями поощрены инженер Томилинского производственного птицеводческого объединения А. Ф. Иванова и инженер завода им. Ухтомского Ю. А. Баталова.

Идет смотр-конкурс 1979 года. Каждый коллектив района, активно включившийся в это соревнование, умножает вклад люберчан в концепцию пятилетки.

С. ПИСАРСКАЯ, инженер отдела пропаганды финала ГОСИНТИ.

НАГРАДЫ ПЫТЛИВЫМ ГАГАРИЦАМ

Недавно проходил слет участников НТМК-79 учебных заведений системы профобразования, рационализаторов и изобретателей профессионально-технических училищ Московской области. Он прошелся 60-летию ленинского декрета об изобретениях. На слете двум учащимся ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина Владимиру Воробьеву и Михаилу Науменко были вручены Почетные грамоты обкома комсомола и ценные подарки — серебряная ваза и фотоаппарат. Гагарицы удостоены наград за активное участие в техническом творчестве и создании высокэффективных новшеств в целях совершенствования учебно-производственного процесса в профессионально-технических училищах.

М. ЯРЗМА, уполномоченный по внедрению рапределений ГПТУ № 10

На заводе им. Ухтомского в рационализаторской и изобретательской работе участвуют 1755 человек. За два с половиной года десятой пятилетки они подали 2954 предложения, направленные на повышение эффективности и качества работы, в том числе 18 заявок на предполагаемые изобретения. На семь заявок получено положительное решение. Около 2 тысяч предложений рационализаторов внедрено в производство, условная годовая экономия от их использования составила 1 млн. 500 тыс. рублей.

Один из активнейших рационализаторов завода — фрезеровщик Алексей Александрович Леонов. Подсчитано, что его предложение предприняло экономию в сумме 10 тысяч рублей. Передовой рабочий награжден медалями ВДНХ СССР, дипломом за участие в областном конкурсе рационализаторов и изобретателей.

На снимке: А. А. ЛЕОНОВ. Фото Г. Диаконова.

РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

Однинадцатый гол трудится в Люберецкой типографии наладчик оборудования Евгений Максимович Ермаков. Все механизмы сложного типографского хозяйства он знает до тонкости. Пытливый ум рационализатора-умельца все время находится в поиске. На счету Евгения Максимовича около двух десятков новшеств, которые взяты на вооружение многими типографиями.

А последняя работа Ермакова —

это простое по замыслу, но оригинальное устройство: световая риска для резальной машины.

Рабочему-резчику бумаги раньше приходилось несколько раз включать компрессор и мотор, чтобы подвести нож к месту резания кипы бумаги. Тратились электроэнергия, рабочее время, компрессор создавал излишний шум в помещении.

Точно установить место резания помогает световой пучок, подве-

денный между ножом и прижимным устройством — световая дорожка проводит черту на бумаге. Теперь почти исключаются ошибки в работе, повышается производительность труда, достигается экономический эффект. К тому же, устройство Ермакова делает ненужным громоздкие мотор и компрессор, установленные под станком.

Е. М. Ермаков — ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования работников типографии за 1-й квартал 1979 года. Г. ВИКИН.

СБЕРЕГЛИ МИЛЛИОН

Затраты треста встречают эту знаменательную дату? Вот несколько цифр. За три года текущей пятилетки они внесли 727 рапределений. За это же время из них было внедрено 698, принесших экономический эффект в 1 млн. 96 тыс. рублей. В этой работе принял участие каждый шестой рабочий, инженер и техник треста.

Вроде бы неплохо? Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Ибо пока не каждое управление ведет активную рационализаторскую работу подобно

той, что мы видим в ССМУ-6.

До последнего времени такая работа велась и в пятом строительно-монтажном управлении. Но вот в прошлом году она резко пошла на убыль. Почему? Руководство ССМУ-5 ссылается на то, что Люберецкая контора Стройбанка СССР запретила выплату вознаграждений рационализаторам за внедренные рапределения. Сейчас областная контора Стройбанка сняла этот запрет, а активной работы местных рационализаторов по-прежнему что-то не видно...

Следовательно, причина в том, что руководители управления ослабили внимание к этому участку своей деятельности.

Это замечание, например, относится и к руководству СМУ-4. Здесь за последние четыре-пять лет рационализаторская работа практически не велась. Не видно едиников пока и сегодня.

Рационализаторство — одно из мощных средств повышения качества строительных работ, экономии средств и ускорения сдачи объектов в эксплуатацию. И об этом забывать, конечно, не следует.

В. ГУСЕВ,
инженер по рационализации
треста «Особстрой» № 2.

